
题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

答案 A B C D B D B A C C D C D B B

C++　七级（样题）  

1 单选题（每题 2 分，共 30 分）  

第 1 题  如果下⾯代码输⼊整数为10，输出是1，则横线处填写？（ ）

A. log10(x)

B. sin(x)

C. exp(x)

D. pow(x,10)

第 2 题  下⾯定义的函数⽤来求斐波那契数列的F(n)，其中 ，描述正确的是（ ）。
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A. f[0]和f[1]是递归终⽌条件

B. 数组f保存算法执⾏过程的状态

C. 使⽤倍增法来求解

D. 算法不能正常结束

第 3 题  下列关于C++语⾔中函数的叙述，正确的是（ ）。

A. 函数定义前必须声明

B. 函数调⽤前必须定义

C. 函数调⽤时必须提供⾜够的实际参数

D. 函数声明只能写在函数调⽤前

第 4 题  4个结点的简单有向图，最多可以有多少条边（ ）。

A. 4

B. 6

C. 8

D. 12

第 5 题  哈希表上可以执⾏的操作不包括（ ）

A. 插⼊

B. 排序

C. 查找

D. 删除

第 6 题  将关键码集合{100，300，500，700，800，900}逐⼀保存在⼀个长度为100的哈希表中，选取哈希函数为
Hash(key)=key/100，则800保存在表中的位置应该是（ ）。

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

第 7 题  定义double型常量pi=3.14和变量x，x代表等边三角形边长，则该三角形的⾯积是（ ）。

A. x*x*sin(pi/3)

B. x*x*sin(pi/3)/2

C. x*x*cos(pi/3)

D. x*x*cos(pi/3)/2

第 8 题  动态规划将⼀个问题分解为⼀系列⼦问题后来求解。下⾯关于⼦问题的描述正确的是（ ）。



A. 具有重叠⼦问题的性质

B. 和分治法的⼦问题类似

C. 不具有最优⼦结构的性质

D. 问题的最优解可以由部分⼦问题的⾮最优解推导出来

第 9 题  阅读以下代码，visited起到的作⽤是（ ）。

A. 实现遍历过程

B. 以⼴度优先的⽅式记录图中的顶点

C. 存储深搜时节点的访问顺序

D. 能够记录最短路径

第 10 题  下⾯函数尝试使⽤动态规划⽅法求出如下递推公式的函数，则横线处填写下列哪段代码可以完成预期功能?

（ ）

当 或
当 且



A. for (int i = n; i >= 1; i--) for (int j = 1; j <= m; j++)

B. for (int i = 1; i <= n; i++) for (int j = m; j >= 1; j--)

C. for (int j = 1; j <= m; j++) for (int i = 1; i <= n; i++)

D. for (int j = 1; j <= m; j++) for (int i = n; i >= 1; i--)

第 11 题  深度为4的完全⼆叉树，结点总数最少有多少个？（ ）

A. 5

B. 6

C. 7

D. 8

第 12 题  下⾯有向图中的数字表⽰顶点序号，则从1号顶点出发的BFS遍历的输出顶点序列可能是（ ）。

A. 1 4 3 2

B. 1 4 2 3

C. 1 3 2 4

D. 1 2 4 3

第 13 题  ⼀个简单有向图有20个结点，假设图中已经存在300条边，请问增加多少条边可以成为完全图。（ ）

A. 77

B. 78

C. 79

D. 80

第 14 题  在下⾯的有向图中，强连通分量有多少个？（ ）

A. 3

B. 4



题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案

C. 5

D. 6

第 15 题  下⾯有关格雷码的说法，错误的是（ ）。

A. 在格雷码中，任意两个相邻的代码只有⼀位⼆进制数不同

B. 格雷码是⼀种唯⼀性编码

C. 在格雷码中，最⼤数和最⼩数只有⼀位⼆进制数不同

D. 格雷码是⼀种可靠性编码

2 判断题（每题 2 分，共 20 分）  

第 1 题  定义变量double x=exp(-1)，则x<0为真。(  )

第 2 题  假设x和y都是double型正数，如果说x⽐y⼤⼀个数量级，log(x/y)等于10。( )

第 3 题  如果double型变量x代表锐角对应的弧度角，则可以编程来确定sin(x)>cos(x)的近似区间。(  )

第 4 题  pow(1,2)返回的结果是浮点数。( )

第 5 题  如果哈希表⾜够⼤，哈希函数确定后，不会产⽣冲突。(  )

第 6 题  动态规划最终要推导出状态转移⽅程才能求解。(  )

第 7 题  简单有向图的深搜结果和⼴搜结果⼀样。(  )

第 8 题  判断图是否连通可以⽤深搜实现。(  )

第 9 题  在C++中，可以使⽤⼆分法查找链表中的元素。(  )

第 10 题  有些算法或数据结构在C/C++语⾔中使⽤指针实现，⼀个典型的例⼦就是链表。因此，链表这⼀数据结构在
C/C++语⾔中只能使⽤指针来实现。(  )

3 编程题（每题 25 分，共 50 分）  

3.1 编程题 1  

试题名称：迷宫统计

时间限制：1.0 s

内存限制：128.0 MB

3.1.1 问题描述  

在神秘的幻想⼤陆中，存在着  个古⽼⽽神奇的迷宫，迷宫编号从  到 。有的迷宫之间可以直接往返，有的可以
⾛到别的迷宫，但是不能⾛回来。玩家⼩杨想挑战⼀下不同的迷宫，他决定从  号迷宫出发。现在，他需要你帮助
他统计：有多少迷宫可以直接到达  号迷宫，  号迷宫可以直接到达其他的迷宫有多少，并求出他们的和。

需要注意的是，对于  ( ) 号迷宫，它总可以直接到达⾃⾝。
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子任务编号 分值
1 30

2 30

3 40

3.1.2 输入描述  

第⼀⾏两个整数  和 ，分别表⽰结点迷宫总数 ，指定出发迷宫的编号 。 
下⾯  ⾏，每⾏  个整数，表⽰迷宫之间的关系。对于第  ⾏第  列的整数，  表⽰能从  号迷宫直接到达  号迷
宫，  表⽰不能直接到达。

3.1.3 输出描述  

⼀⾏输出空格分隔的三个整数，分别表⽰迷宫  可以直接到达其他的迷宫有多少个，有多少迷宫可以直接到达  号
迷宫，这些迷宫的总和。

3.1.4 样例输入1  

3.1.5 样例输出1  

3.1.6 样例解释  

 号迷宫能直接到达的迷宫有  号迷宫，共  个。

能直接到达  号迷宫的迷宫有  号迷宫，共  个。

总和为 。

3.1.7 子任务  

对于全部数据，保证有 ， 。

3.1.8 参考程序  

6 4
1 1 0 1 0 0
0 1 1 0 0 0
1 0 1 0 0 1
0 0 1 1 0 1
0 0 0 1 1 0
1 0 0 0 1 1

1
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5

6

7

3 3 61

#include<cstdio>
#define M  101
 
int g[M][M];
int main(){
    int n,m;
   scanf("%d %d",&n,&m);
   for(int i=1;i<=n;i++){
   for(int j=1;j<=n;j++){
           scanf("%d",&g[i][j]);
    }
   }
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3.2 编程题 2  

试题名称：最长不下降⼦序列

时间限制：1.0 s

内存限制：128.0 MB

3.2.1 问题描述  

⼩杨有⼀个包含  个节点  条边的有向⽆环图，其中节点的编号为  到 。

对于编号为  的节点，其权值为 。对于图中的⼀条路径，根据路径上的经过节点的先后顺序可以得到⼀个节点权
值的序列，⼩杨想知道图中所有可能序列中最长不下降⼦序列的最⼤长度。

注：给定⼀个序列 ，其最长不下降⼦序列  是原序列中的如下⼦序列：整个⼦序列  单调不降，并且是序列中
最长的单调不降⼦序列。例如，给定序列 ，其最长不下降⼦序列为 

，长度为 。

3.2.2 输入描述  

第⼀⾏包含两个正整数 ，表⽰节点数和边数。第⼆⾏包含  个正整数 ，表⽰节点  到  的点
权。之后  ⾏每⾏包含两个正整数 ，表⽰第  条边连接节点  和 ，⽅向为从  到 。

3.2.3 输出描述  

输出⼀个正整数，表⽰该图中所有可能序列中最长不下降⼦序列的最⼤长度。

3.2.4 样例输入1  

3.2.5 样例输出1  

   int ans1 = 0,ans2 = 0;
   for(int i=1;i<=n;i++){
       ans1+=g[i][m];
       ans2+=g[m][i];
   }
   printf("%d %d %d",ans2,ans1,ans1+ans2);
   return 0;
}
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子任务编号 分值 n  

1 30 有向⽆环图为⼀条链

2 30  

3 40  

3.2.6 样例输入2  

3.2.7 样例输出2  

3.2.8 样例输入3  

3.2.9 样例输出3  

3.2.10 子任务  

对于全部数据，保证有 ， ， 。

6 11
1 1 2 1 1 2
3 2
3 1
5 3
4 2
2 6
3 6
1 6
4 6
1 2
5 1
5 4
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5 9 10 5 1 6
5 4
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3.2.11 参考程序  

#include "bits/stdc++.h"
using namespace std;
const int N = 100010;
vector<int> g[N];
int n,m;
int a[N];
int d[N],dp[N][15];

int main(){
    cin>>n>>m;
    for(int i=1;i<=n;i++){
        cin>>a[i];
    }
    for(int i=1;i<=m;i++){
        int u,v;
        cin>>u>>v;
        g[u].push_back(v);
        d[v]++;
    }
    queue<int> q;
    for(int i=1;i<=n;i++){
        if(!d[i]){
            q.push(i);
            dp[i][a[i]]=1;
        }
    }
    while(!q.empty()){
        int now = q.front();
        q.pop();
        for(auto i:g[now]){
            for(int j=1;j<=10;j++){
                dp[i][j]=max(dp[i][j],dp[now][j]);
            }
            d[i]--;
            if(!d[i]){
                for(int k=a[i];k>=1;k--){
                    dp[i][a[i]]=max(dp[i][a[i]],dp[i][k]+1);
                }
                q.push(i);
            }
        }
    }
    int mx=1;
    for(int i=1;i<=n;i++){
        for(int j=1;j<=10;j++){
            mx=max(mx,dp[i][j]);
        }
    }
    cout<<mx<<"\n";
}
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